
 
 

– інтеграція України в європейський політичний, економічний, правовий простір 
та євроатлантичний безпековий простір, розвиток рівноправних взаємовигідних 
відносин з іншими державами світу в інтересах України. 

Отже, інформаційна безпека суспільства, держави характеризується ступенем їх 
захищеності, та, як наслідок, стійкістю головних сфер життєдіяльності у відношенні до 
небезпечних інформаційних впливів. Інформаційна безпека визначається здатністю 
нейтралізувати такі впливи. Загальноприйнятим є таке визначення інформаційної 
безпеки, як стан захищеності життєвоважливих інтересів громадян, суспільства та 
громади в інформаційній сфері. В громаді повинна бути створена система забезпечення 
інформаційної безпеки. Функції та повноваження відповідних державних органів 
закріплені в нормативно-правових актах різного рівня – Конституції України, законах 
України, указах Президента України, постановах Кабінету Міністрів, інших відомчих, 
нормативних актах. 
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Вперше у законодавстві України термін «електронна послуга» визначено у 

Стратегії розвитку інформаційного суспільства в Україні у значенні «послуга, надана 
громадянам та організаціям в електронному вигляді за допомогою інформаційно-
комунікаційних технологій». 

Електронна адміністративна послуга – адміністративна послуга, що надається 
суб’єкту звернення в електронній формі за допомогою інформаційно-комунікаційних 
технологій. Можливим визначенням поняття «електронна послуга» є ще й таке: 
електронна послуга – це послуга із задоволення інформаційних потреб користувача, 
яка має електронну форму надання. 

На цей час у світовій практиці для надання публічних послуг використовуються 
переважно такі канали або їх комбінації: особистий прийом громадян; телефонний 
(голосовий) сервіс та call-центри; веб-портал; електронна пошта; SMS і інші сервісі 
обміну повідомленнями; мобільний портал (мобільний сайт); мобільний додаток; 
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соціальні мережі; державні кіоски; посередники на основі державноприватного 
партнерства. 

Різноманітність каналів доступу до публічних послуг обумовлена зростанням 
потреб користувачів у доступі до державних та муніципальних служб з будь-якого 
місця і в будь-який час та практичної потреби охопити всіх і кожного в суспільстві, в 
тому числі вразливі групи, а також тих, які знаходяться в несприятливому положенні. 
Завдання державного управління полягає в тому, щоб керувати балансом необхідної 
підтримки цих платформ, заохочуючи громадян скористатися більш економічно 
ефективними цифровими каналами. Веб-портал, мобільний канал і соціальні мережі 
будуть у найближчому майбутньому основними драйверами, які дозволяють охопити 
більш широку базу користувачів і подолати цифровий розрив. Більшість країн світу 
реалізували національні портали надання електронних публічних послуг. При цьому 
більшість країн пішло по шляху роздільної реалізації порталів публічних послуг, 
орієнтованих на дві категорії користувачів: громадян та бізнес-спільноти. Сьогодні у 
світі існує два підходи до створення порталів адміністративних послуг – 
централізований, який будується за принципом «зверху вниз», і мета-система, 
побудована за принципом «знизу вгору». 

У США діє інший підхід до розробки порталів публічних послуг. Портал 
побудований за принципом «знизу вгору». Оскільки регіональні і місцеві органи влади 
до моменту створення федерального порталу вже мали розвинуті системи надання 
публічних послуг за допомогою ІКТ, метою такої метасистеми стало формування 
своєрідної бази метаданих про публічні послуги. Вся інформація на порталі розбита на 
чотири групи: для громадян, для бізнесу, для держслужбовців і для гостей країни. Сам 
же Інтернет-ресурс являє собою єдиний функціональний центр, що забезпечує своїм 
відвідувачам можливість пошуку і отримання інформації про порядок надання 
публічних послуг і додаткових сервісів. 

Крім того, у міжнародній практиці існує практика систематизації публічних 
послуг за різними ознаками. Наприклад, у США, Великобританії, Франції і Бельгії 
публічні послуги групуються у відповідності з основними категоріями населення, яким 
вони надаються (діти, молодь, літні люди, ветерани, підприємці, іноземці тощо). У 
Португалії, Канаді систематизація послуг проводиться за рівнями державної влади 
(федеральні, регіональні або місцеві органи).Широта і якість онлайн-послуг (Online 
Service Index, OSI) є одним із трьох показників індексу розвитку електронного 
урядування у державах світу (E-Government Development Index, EGDI), який раз на два 
роки визначається департаментом з економічних та соціальних питань Організації 
Об’єднаних Націй (ООН). 
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